



贵州→广州

广东省粤黔协作工作队黔南工作组

## 当好“广黔协作号”高铁的导向轮、负重轮和驱动轮

### ● 帮扶感悟

回首2021年,工作组牢记初心使命,以人不下马、手不离缰的奋斗姿态,继续发扬伟大脱贫攻坚精神,高质量高标准完成东西部协作各项任务。

我们与协作地区一道奋力在巩固脱贫攻坚成果上做实做稳,在推进全面乡村振兴上求新求进。以民生实事为抓手,助力易地搬迁社区后续帮扶;以科技协作为切入点,助力黔南农业产业提档升级;以共建现代农业产

业园和打造特色示范村为突破口,助力乡村建设和乡村治理;以社会力量帮扶为纽带,实施“澡堂计划”为黔南孩子送上广州温度。

一年来,我们风雨兼程,以梦为马,用脚步丈量每一寸黔南土地,用汗水耕耘每一个帮扶项目,当看到脱贫群众收获稳稳的幸福,看到我们的乡村颜值越来越高、产业越来越兴旺,内心顿时充满了丰收的喜悦。2021年,我们用平凡的拼搏奋斗,交上了一份无悔的时代答卷。

### ★新年展望

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。在新阶段,东西部协作既承载着实现乡村振兴、共同富裕的伟大梦想,也承载着构建新发展格局的历史使命。踏入新的一年,我们将当好“广黔协作号”高铁的导向轮、负重轮和驱动轮,让广黔协作奔向更广阔未来,跑出更亮眼成绩!

贵州→佛山

广东省粤黔协作工作队黔东南工作组台江小组

## 向苗疆腹地送来温暖 带来乡村振兴希望

### ● 帮扶感悟

2021年,因应国家使命召唤,我们跨越山海,共赴贵州省黔东南州台江县,参加东西部协作乡村振兴大会战。

在国家乡村振兴大旗引领下,伙伴们满怀激情,不计得失,各展所长,积极投身帮扶工作:有的足迹踏过山川林田,为当地产业崛起出谋划策;有的遍访农家,为民生旦夕思虑;有的手持教鞭、身披白甲,远赴边寨支教支医……

在大家共同努力下,佛山社会各界前赴后继到访黔东南,从后方源源不断发来资金、物资,向苗疆腹地送来温暖,带来乡村振兴的希望。

### ★新年展望

我们将进一步深化拓展组团式教育、医疗帮扶,致力以更有效手段,阻隔贫穷在代际传递;将落地一批重大农业项目,争取在现代农业产业园建设上做出成效,在产业振兴上迈出更坚实一步。我们将竭尽所能,并联结更多社会力量,投身当地发展,与当地干部群众心手相连,践行初心使命,为台江产业兴旺、乡村振兴、民族和谐,作出应有贡献。

贵州→佛山

广东省粤黔协作工作队黔东南工作组从江小组

## 东西携手 多方帮扶 开启乡村振兴新篇章

### ● 帮扶感悟

东西携手助振兴,江海连心情相依。

2021年是承前启后的一年,我们接棒巩固脱贫攻坚成果任务,勇担东西部协作新使命,奔赴黔东南州与从江人民一道开启新阶段东西携手、乡村振兴的新篇章。

2021年是扬帆起航的一年,我们发扬脱贫攻坚伟大精神,广泛调动社会力量全面参与乡村振兴,紧盯群众增收受益持续优化帮扶路径。

2021年是开拓创新的一年,我们紧盯全面推进乡村振兴伟大目标,全产业链打造现代农业产业园,复制东部成功经验推动乡村治理,发动社会各界参与消费协作,联合多方帮扶力量共推当地发展。

新阶段东西部协作的蓝图已经绘就,实现区域协调发展、共同富裕伟大目标,唯有靠脚踏实地、埋头苦干才能实现。

### ★新年展望

江海同心,共进双赢。为推动粤黔东西部协作再上新台阶、再获新成绩,工作小组将扎实工作,努力践行初心使命。

广东省粤黔协作工作队黔南工作组

工作组组长:陈智凡

工作组机关成员:王伟波、姚屹峰、王栋、徐健、陈传宝



广东省粤黔协作工作队黔东南工作组  
台江小组

派出单位:佛山市人民政府

工作小组组长:陈宇莹

工作小组员:潘俊豪、蒋开平、黄健光、赖良才、李相君、刘曲、唐开杨等56人



广东省粤黔协作工作队黔东南工作组  
从江小组

派出单位:佛山市南海区人民政府

工作小组组长:关海权

工作小组员:朱星红

